

■公益宣传典型案例系列报道之四十九

“重马”助公益金宣传走向世界

本报记者 赵萌

“重庆马拉松累计吸引了来自全球50多个国家和地区的近30万跑友线下参赛，超10万人线上‘云跑’，是重庆全民健身活动中最具特色、最具影响力的品牌赛事之一，更是重庆一张亮丽的体育名片和城市名片。”重庆市体育局相关负责人在接受采访时告诉记者。

作为中国西部第一个马拉松全程赛事，“重庆马拉松赛”自2012年成功升级为国际赛事以来，经历了十余年的沉淀和发展，已经成为国际金标、中国金牌“双金赛事”。依托“重马”，体彩公益金的宣传触角被进一步延伸：在成渝体育产业联盟暨重庆市体育产业博览会开展期间，中国体育彩票设置有独立展台，并开设体彩公益金宣传专区，重庆体彩也借势开展了体彩公益品牌推广活动，让市民朋友在逛展时走近中国体育彩票、深度了解体彩公益金用途；组织开展“中国体育彩票·重马俱乐部运动健康公益讲堂”，让“重马”跑友们拥抱健康的同时，也对体彩公益属性有了更多了解；创新开展“体育赛事进景区、进街区、进商圈暨中国体育彩票社会运动会”活动，助推全民健身事业发展，传播体彩公益金相关知识，提升体彩公益形象。

重庆马拉松的发展离不开体彩公益金的大力支持。

持：十余年共使用体彩公益金近3000万元，“重马”品牌影响力的不断提升和相关消费场景的打造也持续有力地宣传了体彩公益金和体彩公益品牌。赛事开

展期间，体彩品牌的多维度呈现、大规模曝光，以及体彩相关品牌落地活动的开展，让越来越多的人了解到体育彩票“来之于民、用之于民”的发行宗旨。

●相关链接

宣传全面铺开提升体彩公益形象

重庆马拉松的线下活动充分融入体彩元素。在重马赛事、体博会等重马国际消费节活动开展期间，无论是线下LED屏幕、主背景板、A字板等线下宣传物料，还是电子海报、宣传视频等线上物料，均展示有体彩标识与体彩元素，充分强调了体彩公益金对赛事成功举办发挥的重要作用。同时，线上宣传全面曝光体彩品牌。围绕重马赛事、体博会等，近40个媒体平台对赛事进行了同步直播，中央驻渝媒体、市级媒体、四川媒体等各级媒体参与报道。

“重庆马拉松”等相关话题入围抖音同城热榜，小红书话题阅读量突破百万次。视频和文字、传统媒体和新媒体相结合的宣传矩阵，不仅提升了赛事的影响力，更提升了体彩品牌曝光度和美誉度，增强了群众对体彩公益金用途的认知。

在宣传的过程中，重庆规范使用体彩公益金，为

赛事在内的重马国际消费节的策划、举办、安保、食宿、宣传、物料、服务等方面提供保障，真正发挥体彩公益金在推广全民健身、助力“重马”品牌打造等方面的实际效益，同时利用活动本身反哺体彩公益金宣传，进而形成良性循环。还依托赛事影响，拓宽了宣传场景。随着“重马”赛事品牌的持续成长，体博会在内“重马国际消费节”新场景不断衍生。依托新场景，体育彩票的宣传有了更加广阔的平台。充分发挥这些平台在宣传方面的作用，实现了体彩品牌和体彩公益更为广泛的传播。此外，创新互动形式，提升宣传效益。在依托“重马”赛事开展体彩公益金宣传的过程中，在利用传统方式进行曝光的基础上，不断丰富互动形式，如开展互动游戏，指派工作人员面对面发放体彩宣传品、介绍体彩公益金的用途等，让宣传不只停留在表面，而是更加深入人心。（赵萌）

■燕赵彩风

河北体彩主题公交候车亭启用

本报讯 近日，“公益体彩，点亮出行”体彩站落成活动在石家庄市谈固东站公交候车亭举行。

公益体彩站亭以“公益为核，便民为本”的理念，实现了公益性、趣味性、实用性的创意结合。候车的市民，纷纷与崭新的站亭拍照互动，每一张照片都清晰记录了参与者与体彩公交站亭合影的瞬间。参与者分享到社交平台的“庄里体彩站亭新地标”，成了当天暖心的社交动态。

公益体彩站亭以“体彩公益+智慧服务”为核心，构建了一座多功能城市驿站。站亭分为动态宣传区、互动体验空间、便民服务系统和健康检测功能区。动态宣传体系轮播体彩公益内容，打造公益传播矩阵；橱窗区植入乐小星萌趣形象，以IP化表达传递体彩公益理念；拍照打卡区结合体彩主题景观、大乐透模拟器模拟趣味投注，实现互动体验升级。无线充电座椅覆盖休憩区，方便市民充电；自发电车显示



卡路里/心率数据，实现运动数据的实时监测，还可点亮体彩标识。

活动现场还准备了乐小星玩偶、体育彩票、观影券、体彩定制帆布包与

贵彩宣传钥匙扣等精美礼品，每一份心意都承载着体彩公益的微光，每一位参与者的互动，都是对体彩公益的点赞。（王辉）

■陇上风彩

甘肃体彩打好风险防范与员工关怀“组合拳”

本报记者 赵萌

近日，甘肃体彩以高度的责任感与使命感，打出了一套漂亮的“组合拳”。不仅将防范未成年人购彩风险置于重要位置，筑牢未成年人保护屏障，还开展网络行为规范专项培训会，提升从业者合规意识。同时，启动全员健康体检工作，关心员工身心健康。多管齐下，为甘肃体彩事业的稳健前行注入强劲动力。

向未成年人购彩说“不”

守护童心，保护未成年人健康成长是全社会共同的责任。“不向未成年人销售彩票及兑奖”是甘肃体彩从业者坚守的底线。暑假来临，在做好防范溺水、保障交通安全以及警惕网络风险等工作的同时，一个不容小觑的问题悄然显现——未成年人购彩的风险，需要体彩人予以高度重视。

近期，在金昌市金川区编号为

6206006046体彩店，一位家长购买彩票时，认为孩子“手气好”，提出让孩子替自己选购并刮开即开票。代销者韩长安果断拒绝了这位家长的要求，并向他解释道：“让未成年人替家长挑选彩票、替刮彩票这种看似无害的行为实则暗藏危机。未成年人的心智尚处于发育阶段，过早地接触彩票，极有可能使他们养成不劳而获的错误观念，影响其成长轨迹。其次，未成年人不具备独立经济能力，购买彩票可能带来沉重的经济和心理负担，进而诱发不良行为，造成难以挽回的后果。”代销者的坚决态度和细致解释赢得了家长的理解，家长则表示虚心接受，今后不会再让孩子参与购彩。

加强网络行为规范

为深入贯彻落实国家体彩中心和省体彩中心关于规范体育彩票销售人员网络行为的相关要求，结合“枫桥经验”在行业管理中的实际应用，甘肃体彩兰州分站于近日组织召开了体育彩票销售人员网络行为规范专项培训会。辖区网格员、体彩代销者及销售人员代表共计20余人参加。

本次培训以“坚持‘预防为主’，建立源头治理机制，强化‘群防群治’，完善多元共治体系”为主题。通过系统解读《体育彩票销售人员网络行为规范》，践行“发动和依靠群众，矛盾就地解决”的“枫桥经验”经验，选拔8名骨干担任“网络枫桥员”，要求科学研判网络风险，实现“小问题网格跟踪解决、大风险及时把控上报”的治理目标。同时，引入“枫桥经验”议事传统，兰州分站每月召开“网络安全大家谈”线上会议，收集基层治理建议，对苗头性问题采取“早发现、早预警、早处置”

的处理方式。

培训会上，兰州分站工作人员针对规范网络行为对网格员提出“三不三要”工作要求，即不传谣、不诱导、不抹黑；要当好政策宣传员、矛盾调解员、安全监督员。下一步，兰州体彩分站计划将“枫桥经验”的群众路线精髓与体彩管理深度融合，着力构建“预防走在排查前、排查走在调解前、调解走在激化前”的基层治理新模式，确保各项要求落实落地，为体育彩票事业健康发展营造风清气正的网络空间。

提升专业素养与责任意识

为进一步提升体育彩票代销者的专业素养和责任意识，促进体彩事业健康有序发展，近日，甘肃体彩甘南分站精心组织开展了系列专题学习活动，全州七县一市的体彩实体店代销者采用线上线下方式参加。

合作市、迭部县、卓尼县的代销者齐聚线下学习会场。培训伊始，分站工作人员向大家详细解读了《体育彩票销售人员网络行为规范》内容，并结合案例深入浅出地分析了违规网络行为的危害，让代销者们深刻认识到规范网络言行对于维护体彩品牌形象的重要性。在“绿色生活顶呱刮”品牌传播活动环节，则向大家展示了新款即开票“珍稀宝贝”和“说走就走III”的票面亮点，详细讲解了全国线上活动内容，传播了生态保护的公益理念，倡导即时运动、再生环保、解压放松的绿色生活方式。在责任彩票培训环节，围绕责任彩票的内涵、重要性以及合规销售要点进行讲解，让代销者们牢记责任彩票理念，在日常销售中践行责任担当。最后甘南分站还组织参训体彩店进行了“枫桥经验”实际应用经验分享交流。

夏河县、碌曲县、玛曲县三县代销者线上同步参与，积极互动。甘南分站还组织舟曲县和临潭县实体店代销者开展培训学习。在培训

过程中，代销者们认真聆听、积极提问交流，现场学习氛围浓厚。大家纷纷表示，通过此次学习，不仅明确了网络行为的边界，还对责任彩票有了更深刻的理解，对于“绿色生活顶呱刮”品牌活动也充满期待，将在今后的工作中积极传播相关理念。

此次甘南分站开展的系列学习活动意义非凡，它是提升代销队伍专业素养与服务品质的重要之举。通过系统学习，代销者能掌握更前沿的知识与技能，以更专业的姿态服务购彩者。这不仅将助力甘南体彩朝着健康发展的目标稳步迈进，更能使其在建设“负责任、可信赖、高质量发展”的国家公益彩票征程中，贡献出不可或缺的力量。

启动全员健康体检工作

为保障全体员工身体健康状况，有效预防和控制各类疾病发生，确保每位员工以最佳状态投身于社会公益事业之中，甘肃省体育彩票管理中心于2025年7月份开始进行本年度健康体检工作。

此次体检精心筹备，力求精准筛查员工潜在健康风险。借助先进设备和专业检测手段，不遗漏任何健康隐患，达成疾病早发现、早预防、早干预。体检完成后，会为员工提供详尽的生理健康评估，助其清晰掌握自身状况，为健康生活与工作提供有力保障。

酒泉管理分站参与此次体检的员工们感触颇深，他们纷纷表达内心的温暖与感激。省中心周到细致的体检安排，让大家真切体会到组织的关怀与重视。这份关怀如同一束光，照亮了大家对自身健康的关注之路，促使大家更加重视身体状况。同时，也在无形之中增强了彼此间的归属感，让团队凝聚力得到了极大的提升。

“细微之处见真情，点滴关爱暖人心”，此次健康体检项目的实施，是甘肃体彩持续优化员工工作与生活环境、营造“健康、和谐、奋进”团队氛围的具体实践。不仅让全体员工深切感受到了省体彩中心的关怀和温暖，更有效提升了员工的归属感，让大家及时掌握了自己的身体状况，解除了后顾之忧。

■江淮彩风

合肥反诈宣传体彩店开业

本报讯 近日，安徽省体彩中心合肥分中心联合合肥市反诈中心共同打造的全市首家责任彩票反诈宣传主题店，在长丰县双墩镇正式投入使用。

该主题店以“责任体彩守护美好生活”为核心理念，打造三位一体的宣传空间。首先是空间布局创新，设置责任彩票专区、公益金使用公示栏等规范展示区，与反诈知识展板、典型案例警示墙形成矩阵式布局；其次是内容设计升级，重点呈现《反电信网络诈骗法》核心条款，针对高频诈骗类型制作“六个凡是”警示清单，特别强化购彩领域防诈、反诈指南；再次是互动体验优化，设置“反诈知识问答区”“模拟诈骗体验角”等交互装置，通

过情景模拟提升群众风险识别能力。

据代销者介绍，该门店创新采用“四维宣传法”，即视觉体系、知识体系、互动体系、服务体系，构建沉浸式反诈宣传场景。开业首日即吸引超100人次参与互动体验，向购彩者和周围群众发放《责任彩票公众手册》《全民反诈指南》等资料120余份。

反诈主题店的落地是合肥体彩在渠道建设上的又一次探索创新，有效提升了广大购彩者和社区群众的反诈意识。下一步，合肥体彩计划在全市推广“1+N”建设经验，即以1个主题店为圆心，辐射N个社区宣传点，持续织密全民反诈防护网。（王世让）

■青海彩风

青海代销者的“理性”与“热爱”

本报记者 丰佳佳

在青海省西宁市城东区团结桥北沿街商铺中，一家挂着“中国体育彩票”招牌的小店人气特别旺。这是张阳忠经营的体彩店，凭借温馨的环境、诚信的服务理念，成为周边居民常来的“暖心驿站”。

推门而入，门店分上下两层的设计独具特色，一楼购彩区整洁明亮，两侧墙面张贴着彩票走势图和中奖信息，等候区摆放着座椅和小圆桌，为顾客营造出轻松愉悦的购彩环境。拾级而上，二楼的观球区更显用心，墙面贴满了世界杯、欧冠赛精彩瞬间以及足球明星海报，并配备4K大屏电视和沙发，搭配小茶几，这里成为球迷休闲的“专属空间”。

“做这行，没啥捷径，就是把每天的小事重复做好。”张阳忠说，他每天重复核对彩票、整理店铺、耐心服务，正是这种日复一日的坚持，让他收获了顾客满意的笑脸，这些简单的快乐也是他最大的成就感。

在这个充满热爱与责任的小天地里，张阳忠用诚信经营诠释着体彩事业的初心，他让体彩的公益理念真正融入购彩者的日常生活。

■草原传情

“北疆”主题即开票亮相音乐节

本报记者 张小可

近日，“2025呼伦贝尔北疆音乐节”在内蒙古呼伦贝尔市火热开幕，呼伦贝尔市体彩中心积极筹备，借助此次音乐节的火热氛围，举办了“亮丽内蒙古·北疆文化”主题即开票上市推广活动。

在音乐节现场，呼伦贝尔市体彩中心精心规划了多个特色区域，吸引了大量观众驻足参与。其中，即开票体验区凭借醒目的布置格外抢眼，绚丽的色彩搭配与热闹的音乐节氛围相得益彰，不少观众被吸引而来，体验最新推出的主题即开票。现场工作人员热情地为参与者讲解玩法，让大家在享受音乐的同时，也能体验即开票带来的惊喜与乐趣。此外，工作人员还积极普及责任彩票知识，对带孩子的乐迷特别说明“未成年人禁止购彩兑奖”，助力责任彩票理念深入人心。

运动游戏区同样人气十足。参与者在“音乐投篮挑战”中奋力比拼，既能赢取奖品，也能感受运动带来的激情与乐趣；公益科普区里，图文并茂的展板直观呈现体育彩票的公益属性，内容涵盖体彩公益在支持本地体育事业发展、助力全民健身设施建设等方面的成绩，让大家深刻理解：购买体彩不仅是一种娱乐，更是为公益事业贡献力量的实际行动。互动打卡区则融入了浓郁的体彩元素，体彩吉祥物、公益理念及公益金使用等造型文字，成为打卡照片中的亮眼点缀，借助乐迷在社交媒体的分享，进一步扩大了体彩品牌的影响力。

■粤彩风云

佛山体彩积极防控基孔肯雅热

本报讯 为了防控基孔肯雅热，连日来，佛山体彩积极行动，全力构筑防蚊屏障，守护市民健康。

佛山体彩中心召开安全生产专题会，对全市体彩系统的病毒防控工作进行分析研判和风险评估，

并成立督导小组，强化统一协调、统一调度，压实各方责任。同时，进一步完善佛山体彩中心、专管员、代销者、销售员四级联防联控工作机制，通过加强信息沟通，形成联防联控合力。（黄心豪）

■开奖公告

■超级大乐透第25085期

开奖号码：4 8 5

排列5第25199期

本期销售：22576578元

开奖结果：4 8 5 9 3

7月28日

开奖结果：4 8 5 9 3

本期销售：46170636元